

## Раїса Павленко

**З**дається, їй усе відомо про Книгу. Майже сорок років Раїса Іванівна Павленко оберігає її, опікується нею. Скільки літератури вона видала читачам за своє трудове життя - і не підрахувати... Та головне не в статистиці. За книгою Раїса Павленко

завжди бачить конкретного читача, дослідника зі своїм науковим кредо, людину як особистість. «Книжки для користування; кожній книзі - свого читача, кожному читачеві - свою книгу», - **н а г о л о ш у в а в** Ш.Р.Ранганатан у п'яти законах бібліотекознавства. Цією вказівкою знаного колеги підсвідомо керується Раїса Іванівна. До того ж, відвідувачі Державної наукової медичної бібліотеки - фахівці специфічної галузі, що безпосередньо служать гуманним ідеалам, здоров'ю людини. І в багатьох досягненнях дослідників цієї царини є частка інтелектуального внеску Раїси Павленко. Її повсякденна місія - не просто бібліотекар-виконавець, а науковий консультант, що було традиційним у спеціальних бібліотеках.

У кожного читача є «свій» бібліотекар, ніби свій духовний пастир. До цього йдуть роками, а потім такі стосунки стають потребою спілкування. Щоб стати справжнім комунікатором, нагадував Дж.Шира, бібліотекар має насамперед досконало оволодіти певною галуззю знань (Павленко опанувала медицину). Не «любов до книжок відрізняє доброго бібліотекаря, а любов до вчення, любов до знань і відданість істині». Це - відправна точка в житті й роботі Раїси Іванівни, в тому, як вона ставиться до людей. Жорстка вимога до себе, висока вимога до оточуючих...

Глибоке знання предмета, багатогранна ерудиція, делікатність, щира зацікавленість справою створили навколо цієї жінки позитивну атмосферу, викликаючи бажання спілкуватися з нею, співпрацювати.

За зовнішньою жіночністю бібліотекаря приховувалася наполегливість, рішучість, уміння чітко вирішувати службові проблеми. Багаторічний досвід, вивчення й аналіз фахової, зокрема іноземної преси, давали змогу Раїсі Іванівні визначати раціональні шляхи розвитку бібліотечної справи, підвищення кваліфікації бібліотекаря. Прийшов момент, коли вона відчула, що може з рядової роботи перейти на керівну.

Непросто й нелегко було переступити вперше поріг

директорського кабінету бібліотеки, де, по-суті, виросла, стала фахівцем, переживала з її колективом усі радості й біди - і службові, й особисті. Це була її домівка, її вогнище, підтримувати життя в якому - її обов'язок. Вона відповідальна за поповнення

фонду, за людей, за установу. Кожен, хто заходить у приміщення ДНМБ, одразу відчуває затишок, вишуканість інтер'єру, бездоганну чистоту, що свідчить про тонкий смак її господарів.

Дбає директор і про духовне. У бібліотеці постійно діє виставка картин читачів-художників. Влаштовуються зустрічі з цікавими людьми, презентації нових видань, відбувається обмін досвідом з делегаціями - колегами з інших країн.

Раїса Іванівна не тільки сама завжди вчиться, а й, досконало знаючи проблеми бібліотек, щиро ділиться знаннями з іншими. Колеги чули її палкі виступи на міжнародних конгресах медичних бібліотек у багатьох країнах. Вона є радником урядового канадського проекту «Освіта», мета якого - поліпшення медичного обслуговування материнства й дитинства, що дає змогу поповнювати фонди бібліотеки науковою зарубіжною

літературою. Знають Раїсу Іванівну і як активного члена редакційних рад журналів «Медицина України», «Практична медицина» та «Будьмо здорові». Оптимізм, одержима віра цієї жінки в кращий завтрашній день забезпечують бібліотеці щирих друзів. А для співробітників вона і вчитель, і наставник, і чуйний товариш.

...Колись бібліотекарями були винятково чоловіки. І не лише тому, що бібліотечна праця нелегка фізично. Ні в які норми не вкладається моральне, психологічне навантаження, необхідність повсякчас розв'язувати чимало різнорідних проблем, що потребує блискучої розумової реакції. Таке під силу тільки сильним особистостям. Такою є заслужений працівник культури Раїса Павленко, яка працює для розвитку бібліотек, української книги. Від імені бібліотечної громадськості нашої країни, зокрема Національної бібліотеки України імені В.І.Вернадського, Державної наукової медичної бібліотеки рідколегія журналу «Бібліотечний вісник» щиро і вітає Раїсу Павленко з ювілеєм і зичить нових творчих успіхів і звершень у прекрасній справі служіння Книзі.

